



ek: 2010.05.27.

LEGFŐBB ÜGYÉSZSÉG
Nyomozás Felügyeleti és Védőlkészítési
Főosztály
1055 Budapest, Markó u. 16.
Telefon: 354-5500

NF. 1660/2010/38-III. szám

DR. DÉNES BALÁZS ÚR

Elnök

TÁRSASÁG A SZABADSÁGJOGOKÉRT

B U D A P E S T

Víg utca 28. I/3.
1084

Tisztelt Elnök Úr!

A gyűlölet indítékú bűncselekmények tárgyában a legfőbb ügyész úrhoz intézett újabb levelére – a címzett megbízásából – az alábbiakat hozom szíves tudomására.

A közösség tagja elleni erőszak nyomozására vonatkozó protokollról, illetve akciótervről nincs ismeretem. Az ügyészség által, a Rendőrtiszti Főiskola közreműködésével szervezett kriminalisztikai oktatáson a büntető szakági ügyészek részt vesznek. Az oktatás része a *kriminálmetodika*, amely az egyes bűncselekmények nyomozásának sajátosságaival ismerteti meg az ügyészeket. Ezek az ismeretek hasznosnak bizonyulnak a gyűlölet-bűncselekmények rendőrségi nyomozásának törvényességi felügyelete körében.

A Legfőbb Ügyészség törekszik a mindennapi ügyintézésen túlmutató általános helyzet megismerésére és elemzésére. 1997-ben a Legfőbb Ügyészség országos vizsgálatot folytatott a közösség elleni izgatás jogalkalmazói gyakorlatának feltárására. Az ennek eredményeként készített összefoglaló jelentést – az irányítása alá tartozó ügyészi szervek mellett – a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége elnökének, a Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Jogok országgyűlési biztosának, az Országgyűlés Emberi Jogi, Kisebbségi és Vallásügyi Bizottsága elnökének, a Legfelsőbb Bíróság Büntető Kollégiuma vezetőjének és az Országos Rendőr-főkapitányság vezetőjének rendelkezésére bocsátotta. A vizsgálati jelentést a MAZSIHISZ elnöke – tudományos feldolgozás céljából – a Tel-Avivi Egyetem és a Rosenthal Institute for Holocaust Studies (New York) részére is továbbította.

A Legfőbb Ügyészség, ha ezt igénylik, közreműködik a *jogalkotás* előkészítésében. 2001-ben képviselőink tevékenyen részt vettek a Btk. 269. §-ának újrakodifikálására létrehozott, az (akkori) Igazságügyi Minisztérium, a Nemzeti, Etnikai és Kisebbségi Jogok Országgyűlési Biztosa Hivatala, továbbá a Legfőbb Ügyészség szakértőinek közreműködésével létrehozott munkabizottságban. A jogalkotást igyekezett segíteni ügyészségi publikáció¹ is, amely a problémakör egyik legjobb feldolgozása és elemzése.

A gyűlölet-bűncselekményekkel kapcsolatos jogértelmezési problémák az ügyészi szervezet által rendezett *továbbképzéseken* gyakran kerülnek megvitatásra, legutóbb két héttel ezelőtt főügyészségi ügyészek tanácskozásán, továbbá tervezzük a felmerült álláspontok, valamint az EBESZ imént említett határozatának részletes ismertetését az év során tartandó büntető szakági tanfolyamokon is.

Budapest, 2010. május 21. napján



(Dr. Lang László)
főosztályvezető ügyész

¹ Dr. Szeder Gyula főosztályvezető ügyész: A társadalom békéjének büntetőjogi védelméről. Magyar Jog 2002/1. szám.